

推进肉牛产业发展,丰镇市——

谱写农牧业高质量发展新篇章

□本报记者 孙国俊 通讯员 温云宝 高雁兵

奋力书写中国式现代化乌兰察布新篇章

近年来,丰镇市深挖本土资源潜力,紧密契合产业发展趋向,锚定“玉米+肉牛”绿色循环发展路径,秉持产业为基、科技赋能、品牌铸魂的理念,全方位整合资源、汇聚各方合力,精准发力、重点突破,全力推动肉牛产业向纵深发展,实现发展效能与经济效益的双提升,引领更多农民踏上增收致富的康庄大道。

——肉牛产业基建大步迈进,筑牢发展根基。

丰镇市将肉牛产业作为全市经济发展的关键支柱,借助项目的强大引擎作用,成功撬动社会资本逾3300万元。这些资金精准投入到产业硬件建设中,打造出1.56万平方米的标准化圈

舍和0.48万平方米的封闭式草棚,为肉牛营造了舒适、安全的养殖环境。同时,配套建设的肉牛饲料加工玉米压片场和粪污处理有机肥加工厂,实现了资源的循环利用和产业发展的生态闭环。当下,丰镇市肉牛存栏量稳健攀升至10.26万头,基础母牛数量达6.45万头,产业规模初显成效,发展势头强劲有力。

——全产业链条日臻完善,激发产业活力。

凭借产业强镇项目的东风,丰镇市精准发力产业链培育,先后成功引入并精心培育了丰隆牧业、润丰和牛以及碧兴元等一批规模化养殖企业,

为产业发展注入了强大动力。在此基础上,建成年交易量高达20万头的活体肉牛交易市场和日屠宰量100头的现代化屠宰场,并同步配备8600平方米的冷藏保鲜库,构建起从标准化养殖、高效交易、精细屠宰分割、安全仓储保鲜到严密检疫防疫的全产业体系,各环节紧密衔接、协同发展。如今,全市优质饲草种植面积超10万亩,年饲草产量达26万吨以上,为肉牛产业的持续壮大提供了坚实的物质保障,产业发展活力四溢。

——产业致富效能显著增强,共享发展硕果。

在产业强镇项目的有力支撑下,

丰镇市肉牛产业的致富潜能充分释放。通过秸秆回收再利用、土地流转增效、品种改良升级、肉牛订单回收、劳务用工吸纳、专业技能培训等多元化形式,带动超过1万名农民深度融入肉牛产业发展浪潮,其中500多农户与龙头企业(合作社)紧密携手,构建起稳固的利益联结纽带,实现了产业发展与农民增收的互利共赢。截至目前,全市已拥有2家自治区级规模化养殖场和1家乌兰察布市规模化养殖场,50头以上规模化养殖主体达134家,100头以上的有71家,肉牛产业对全市农民人均纯收入的贡献率高达60%,成为农民增收致富的核心引擎,助力乡村振兴的坚实力量,让广大农民充分共享产业发展带来的丰硕成果,描绘出一幅产业兴旺、农民富足的美好画卷。



▲ 搭建帐篷应急演练。

▶ 为新成立的心理咨询红十字志愿服务队授旗。

近日,市红十字会联合市艺术学校举行“贡献志愿力量 创造美好生活”红十字志愿服务活动。

活动当日,市红十字应急救援队进行了地震灾害逃生、搭建帐篷演练,各红十字志愿服务队举办了文艺汇演。

此次活动旨在进一步加强志愿服务工作,鼓励更多人加入到志愿服务队伍中,为我市经济社会发展作出贡献。

本报记者 郭小燕 摄



乌兰察布市女科技工作者协会第一次会员大会召开

本报讯(记者 崔峻峰)12月23日,乌兰察布市女科技工作者协会第一次会员大会在集宁区召开。

大会审议通过了《乌兰察布市女科技工作者协会章程》《乌兰察布市女科技工作者协会第一届理事会组成规则说明》《乌兰察布市女科技工作者协会第一届理事会、监事会、会长、副会长选举办法》,选举产生了协会第一届理事会、监事会,会长、副会长、秘书长、监事长,并为协会会员单位授牌。

新当选的乌兰察布市女科技工作者

协会会长郭艳玲表示,全体会员要立足自身岗位,不断学习苦练内功,聚焦科技“突围”工程,持续推进新技术、新方法、新模式的广泛应用,为奋力谱写科技赋能乌兰察布高质量发展新篇章贡献力量。

乌兰察布市女科技工作者协会自筹备以来,通过与科研机构、高校、企业的沟通协作,对我市女科技工作者的分布状况、专业领域、工作单位等进行了全面深入的调研。截至目前,来自农业科技、医疗卫生、教育等重要领域的81名女科技工作者成为会员,为协会奠定了坚实的人才基础。

□本报记者 李璟 通讯员 张明成

今年以来,商都县委、县政府秉持高度的责任感与使命感,将敬老爱老之情融入施政举措,落实到每一项具体工作中,致力于老龄事业的全方位发展,让发展成果惠及每一位老人,用温暖与关怀为他们的晚年生活保驾护航。

——精准施策,筑牢养老保障根基。

精心制定《商都县基本养老服务清单》,为老龄工作提供清晰指引。对503名特殊困难老年人进行能力评估,全面掌握他们的实际需求,为个性化服务奠定基础。同时,完成农村互助幸福院房屋安全鉴定工作,并积极争取资金对6处幸福院进行综合改造升级。大规模的修房、修路、修院落以及水冲厕所改造工程稳步推进。这些举措将显著改善农村老年人的居住环境,提升生活质量。

——加大投入,丰富养老机构供给。

在养老机构建设方面持续发力,新建的商都县特困人员医养服务中心已顺利竣工。这座总建筑面积达12878平方米、总投资4500万元的现代化医养中心,即将通过第三方运营的模式投入使用,为特困人员提供更加专业、全面的医养结合服务。目前,商都县已构建起多元化的养老机构体系,包括2处公办养老机构、2处公建民营养老机构、2处民办养老机构、44处农村互助幸福院、6处乡级养老服务中心、44处村级养老服务站以及1处社区养老服务驿站,满足了不同层次老年人的养老需求。

——优化布局,构建三级养老网络。

积极推进县、乡、村三级养老网络建设,累计投资387.24万元,已取得阶段性成果。养老服务中心的“六助”功能全面提升,幸福院和村级服务站的基本设施得到有效改造,全县护理型养老床位数量达到982张,覆盖率超过55%,初步形成了覆盖广泛、功能完善的养老服务网络,为老年人提供了更加便捷、贴心的养老服务,让他们在熟悉的环境中安享晚年幸福生活。

绘就老龄事业幸福画卷

情暖桑榆,商都县——

以“四个培训”为抓手,国家金融监管总局

赋能察右后旗跨越发展

□本报记者 王锦鹏 通讯员 齐瑞寅 师佳成

今年以来,国家金融监管总局精准施策,以“四个培训”为有力抓手,帮察右后旗发展按下“加速键”,驱动其在跨越发展的道路上稳步前行。

在乡村振兴培训方面,国家金融监管总局精心策划、周密组织,围绕乡村产业振兴、致富带头人培育等核心主题,开展了一系列丰富多彩、针对性强的专业培训活动。累计535人次的干部和群众参与其中,在知识的海洋中汲取养分,专业技能得到显著提升,为乡村产业发展筑牢了人才根基。同时,也如同一根纽带,拉紧了民族地区间的协同合作关系,促进了各民族在乡村振兴道路上携手共进、共同繁荣。

在金融培训领域,国家金融监管总局创新采用线上线下融合互补的模式,搭建起金融知识交流与传播的平台。金融专业知识培训深入浅出、系统全面,为从业者答疑解惑;消费者权益保护讲座生动实用、贴近生活,增强了民众的金融风险防范意识。这些培训活动犹如一场及时雨,有效提升了民族地区金融行业的整体竞争力,加强了各民族在金融领域的交流互动与深度合作,营造了健康、稳定、有序的金融生态环境,为经济发展注入了强劲动力。

医疗培训板块同样成绩卓著。国家金融监管总局聚焦公立医院、乡镇卫生院等关键医疗机构,精准发力,针对管理人员和业务技术人员的能力短板,量身定制提升培训方案,并慷慨捐赠2万元培训资金,助力107名医务工作者提升专业素养。通过培训,当地医疗服务水平实现质的飞跃,为各族群众的身体健康保驾护航,让他们在家门口就能享受到优质、高效的医疗服务,极大地增强了群众的幸福感和获得感。

值得一提的是,红色精神培训别出心裁地融入乡村振兴实践之中。国家金融监管总局积极联系权威机构,为察右后旗精心打造“党建引领+乡村振兴带头人培养计划”培训项目。将延安精神、遵义会议精神等伟大红色文化基因深植于乡村振兴的广袤土壤,滋养着每一位参与者的灵魂,激发了他们的奋斗热情和创新精神。这不仅增强了民族凝聚力和向心力,也让乡村振兴与精神文明建设同频共振、协同发展,为察右后旗的可持续发展提供了源源不断的精神动力。

国家金融监管总局“四个培训”举措的扎实落地,犹如四大引擎,为察右后旗的跨越发展提供了澎湃动力,全方位、深层次地推动了当地经济社会向着更高质量、更具活力的方向阔步迈进,在新时代的发展画卷上留下了浓墨重彩的一笔。

提升便民服务水平,卓资县——

提升公厕“颜值” 改善如厕环境

□本报记者 孙国俊 通讯员 李皎 孙建丰

城市公厕不仅关系着民生,更是一座城市文明的体现。今年以来,卓资县城市管理综合行政执法局充分考虑居民需求,在提高公厕精细化管理和便民服务水平上想办法、下功夫、出实招,在改善城市宜居上取得积极的成效。

一大早晨,记者走进县城内多处公

厕大厅内,只见保洁员已经开始了忙碌的一天,他们手持扫帚、拖把、清洁剂等工具,认真清扫蹲位、地板、墙面、门窗等卫生区域,对公厕内外做到全方位、全覆盖保洁和消毒,清扫后的公厕变得整洁舒适,空气清新。

卓资县公厕保洁员李四毛说:“我们早上7点上班下午5点半下班,平时主要进行消毒、打扫卫生,给大家提供

一个干净、舒适的卫生环境,我对这份工作也挺满意的。”

记者注意到,在人流较大的公厕内,还设置了无障碍坡道、无障碍扶手栏杆、安装排风扇通风设施,配备保洁员休息室,确保群众在使用过程中,都能感受到城市的温暖与关怀。

“我们注重完善公厕服务功能,对辖区内28座公厕实行‘定人、定岗、定责’精

细化管理,实施24小时开放制。”卓资县城市管理综合行政执法局副局长李杰表示,将持续优化环卫公厕布局,进一步推动公厕管理精细化、保洁标准化、服务人性化发展,切实把“人民城管”理念和“精细化管理”目标追求做实做细,打造更具有卓资特色的文明窗口,努力为居民提供更优质、更便捷的人厕环境,不断提升群众对美好生活品质的获得感和满意度。

“群众的笑脸,是对我最大的褒奖”

——陈宏的基层服务之路

□本报记者 李璟 通讯员 钟真君

“为人实在,做事扎实”“脾气温和、满怀爱心”……这些来自群众的由衷称赞,是陈宏十载辛勤付出的最美注脚,更是他一心为民、解民之忧的生动写照。

陈宏,兴和县城关镇兴昌社区党支部书记,先后荣获“全区党员干部现代远程教育示范标兵”“优秀基层党组织带头人”“全市优秀嘎查村(社区)党组织书记”等称号。

初心如磐,奉献无声

改善群众生活,让大家过上好日子,这是陈宏踏入工作岗位时就立下的初心誓言。他深知:“群众生活的真实模样,绝非坐于办公室内凭空想象可得,唯有深入街巷、走进家门,才能真正触摸到生活的温度,感知到群众的需求。”

兴昌社区自2011年成立以来,常住人口达12677人,其中60岁以上的老年群体占比颇高,利民小区更是老年人口密集。为迅速掌握辖区情况,陈宏

不辞辛劳,耗时3个月,足足踏遍了社区的24个居民小区。

脚下沾有多少泥土,心中便沉淀多少真情。陈宏每日奔波于社区的大街小巷,有时忙碌一天竟也未觉疲惫,直至回到办公室,才惊觉双脚麻木、腰酸背痛。手机记录显示,他每日平均步数两万步。一步步,丈量出的是他对社区的深情,对群众的担当。

很快,社区4451户12677名居民的家庭状况,诸如人口数量、生活困难、收入水平等情况,陈宏都了如指掌,娓娓道来。

居住在社区对门的93岁孤寡老人张万美,是辖区低保户。一次走访中,陈宏留意到老人生活平淡、身体欠佳。从此,张万美老人的生活便成了他心中的牵挂。一日,路过老人窗前,陈宏见窗帘未拉,心中顿感不安,敲门询问后得知老人患了重感冒。自那以后,这扇窗帘便成为陈宏每日关注的焦点。老人年事已高,行动不便且不识字,买药成了难题。陈宏将老人的用药种类、时间等细节一一记录在案,无论多忙,都会抽空去药店买药并送上门。每逢老人寿辰,他

还会精心准备生日蛋糕,让老人在岁月的寒冬中感受到温暖的关怀。

近年来,兴昌社区积极作为,成功调解楼道清理、道路维修、屋顶漏水等邻里纠纷86起,协助处理12345政务服务便民热线投诉26件,同时将老干部列为重点服务对象,每年开展节日走访、生日祝寿等活动150余次。

“回首这些年,若问我深刻的记忆是什么,不是那些辛苦与疲惫,而是群众脸上绽放的笑容。群众的笑脸,是对我最大的褒奖。”陈宏感慨道。

担当在肩,拼搏奋进

解决一个问题,就能为党赢得一颗民心。多年来,陈宏一心扑在工作上,留给家人的,是未及吃完的团圆饭、饱含深情的回望以及坚毅远去的背影……

宏祥小区建成日久,配套设施陈旧不全,环境脏乱不堪,居民生活质量严重受损,社会矛盾频发。为化解这一难题,陈宏广泛征集居民意见,多次组织

召开会议,精准聚焦百姓生活痛点与矛盾焦点,大胆探索“社区+物业+业主”的共建共治共享新模式。结合居民诉求与先进案例,他提出切实可行的整改方案,按照“试点先行、逐步推广”的思路,在辖区内设立试点,引入兴和县泰庆物业管理有限公司,推行“先服务后收费”的创新举措,成功将小区打造成环境宜人、和谐幸福的温馨家园。

在陈宏心中,为群众排忧解难、让群众满意是他工作的最高准则。他努力当好惠民政策的传播者、基层工作的引领者,将群众的满意度作为自己不懈奋斗的目标。